

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 21(226) Четверг, 31 мая 1945 г. | с. Мужы, Тюменской обл.

## ЗА ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Важнейшим рычагом в деле успешного выполнения плана рыбодобычи является развертывание подлинно-массового социалистического соревнования на путине среди всей рыболовцевской массы.

По-большевистски справились с выполнением взятых социалистических обязательств передовые бригады гослова Кушевато-ского рыбозавода и Кушевато-ской МРС. Своевременно подготовившись к путине и не теряя ни одного дня сразу же с открытием реки рыбаки выехали на лов, с вновь взятymi обязательствами—в период встречи вонза досрочно выполнить полугодовой план рыбодобычи.

Нет действительного социалистического соревнования у рыбаков Мужевского рыбозавода и Мужевской МРС.

Прошло уже порядочно времени, а рыбаки на лов все еще не выехали.

Надо понять руководителям этих рыбохозяйственных организаций, что несвоевременный выход на лов отразится на выполнении плана рыбодобычи.

Для широкого развертывания социалистического соревнования РК ВКП(б) и исполком райсовета утвердили районное переходящее Красное знамя за досрочное выполнение и перевыполнение квартального плана рыбодобычи между рыбозаводами и МРС.

Установлено переходящее Красное знамя передовому колхозу, успешно выполнившему месячный план рыбодобычи.

Среди судоводителей вводятся переходящие вымпелы и присвоение звания лучшего судоводителя.

Партийные организации, сельсоветы, руководители рыбохозяйственных организаций еще с большей силой должны развернуть соревнование на лову между рыбозаводами, колхозами, флотом за право получения переходящих Красных знамен.

## В ОТВЕТ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

В течении мая месяца партийным и советским активом проведена большая массовая работа среди трудящихся района по разъяснению решений партии и правительства «По улучшению хозяйства и культурно-бытового обслуживания населения Ямало-Немецкого округа».

Национальные колхозы данное постановление встретили с большим воодушевлением и радостью.

В своем решении колхозники выражают самую искреннюю благодарность нашей партии и правительству за оказанную ими заботу. В их решениях записано: «Мы знаем, что только коммунистическая партия большевиков и наше советское правительство поднимут до уровня передовых национальностей ранее отсталые народы севера—ненцев, ханты и коми».

Постановление воспринимается колхозниками как боевая программа действий.

Рыбаки колхоза имени Ворошилова на правительственные постановления ответили досроч-

ным выполнением месячного плана рыбодобычи на 120 проц. и вновь взяли на себя обязательство—годовой план рыбодобычи выполнить досрочно к 1 ноября.

Ловцы колхоза «Красный путь» своевременно закончили подготовку к весенне-летней путине и организовано выехали на лов. Полеводы этого колхоза под руководством бригадира Ануфриевой Марии закончили все подготовительные работы к севу.

Национальный колхоз имени Сталина в первые в этом году приступил к посадке картофеля.

Сейчас партийным и советским организациям района необходимо еще шире развернуть массовую работу вокруг решений, закрепить производственный подъем трудящихся района.

Досрочное выполнение и перевыполнение всех хозяйственно-политических мероприятий в районе—вот наш ответ на величайшую заботу партии и правительства о нашем национальном округе.

## ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО ЗАВОДА

Дирекция Кушевато-ского рыбозавода серьезно занимается вопросом развития подсобного хозяйства и создания собственной продовольственной базы, для улучшения материально-бытовых условий рабочих.

В нынешнем году завод засеивает картофелем 3 га земли. Почва и семена к посадке уже подготовлены. Каждая семья рабочего разрабатывает свой собственный огород.

Смирнова.

Вести с путины

## В экспедицию на Пуйко

Вчера выехали в экспедиционный лов 60 бударок (в количестве 130 человек) рыбаков гослова Кушевато-ского рыбозавода и рыбаки-колхозники Кушевато-ской МРС под руководством начальника экспедиции т. Пинечко.

Экспедиция на Пуйко направляется второй раз, поэтому в период подготовки были учтены все недостатки прошлого года и в нынешнюю путину рыбаки выехали в полном снаряжении.

На лов выделено в достаточном количестве новых сетей, вполне подготовленный флот и мелкий инвентарь. Сами рыбаки хорошо обуты и одеты.

По инициативе партийной организации завода среди рыбаков развернуто социалистическое соревнование.

В экспедицию рыбаки выехали с хорошим настроением.

Владимиров.

## ИЗ МЕЖДУНАРОДНОГО ОБЗОРА

С окончанием войны в Европе перестало существовать национальное правительство Англии, в котором участвовали представители консервативной, и лейб-балистской партий.

Причина кризиса заключается в разногласиях между консервативной и лейб-балистской партиями. Лейб-балисты, боясь за влияние на массы, выступают с программой сохранения контроля над промышленностью, национализации отдельных отраслей производства, требуют реформы в области сельского хозяйства, усиление жилищного строительства. На лейб-балистской конференции в Блэкпуле раздавались резкие голоса против поддержки лондонского эмигрантского «правительства» Польши. Лейб-балисты отклонили предложение Черчилля сохранить коалицию с консервативной партией до конца войны с Японией.

### Готовьтесь к противовоздушной и химической обороне

Партия и правительство перед Осавиахимом поставили ответственную и почетную задачу — подготовить население к противовоздушной и химической обороне.

Центральный совет Осавиахима СССР разработал специальную программу подготовки населения к ПВХО, рассчитанную на 6 практических часов. В процессе занятий слушатель должен изучить правила поведения по сигналам воздушной тревоги, научиться строить простейшие укрытия от авиационных и химических бомб, тушить пожары, оказывать первую

Черчилль, выйдя в отставку, сформировал новый кабинет против лейб-балистов. По мнению иностранной печати новые выборы в английский парламент, назначенные на июль, благоприятствуют консервативной партии, так как она ведет войну под знаком победы над гитлеровской Германией.

Лейб-балистская же партия не имеет достаточного времени для того, чтобы разбить агитационную кампанию. Однако по этим признакам еще нельзя судить о том, что скажет избиратель.

Обозреватели считают, что борьба партий будет очень острой. В последних выборах в 1935 году лейб-балисты собрали более 10 миллионов голосов, а консерваторы — свыше 11 миллионов.

На 640 мест в парламенте уже выдвинуто 2 тысячи кандидатов. Ближайшие недели Англия будет жить под знаком избирательной кампании.

помощь при ранении, ожогах и поражении ОВ.

По нашему району в кратчайший срок должно быть подготовлено к ПВХО по 28 часовой программе 450 человек и переподготовить 900 человек, подготовить инструкторов ПВХО 5 человек и переподготовить 10 человек.

Первичные осавиахимовские организации должны возглавить выполнение данной задачи, а комсомольские организации должны помочь им в этом деле.

Конева А. Л.

### Предупредим брюшной тиф

Брюшной тиф — опасная и заразная болезнь.

В начале заболевания брюшным тифом наблюдается у больного головная боль, постепенное нарастание температуры. На вторую неделю болезни температура достигает 39—40 градусов, на животе и груди больного появляется небольшое количество мелких розовых пятнышек, и понос. В течении третьей недели при неблагоприятных условиях наступает весьма тяжелое осложнение — менингеальное кровоизлияние. Если другие осложнения не наступят, то к концу третьей недели температура постепенно падает и состояние больного улучшается. Болезнь тянется 4—5 недель.

Чтобы предупредить брюшной тиф надо безоговорочно выпол-

нить основные требования гигиены. Обязательно мыть руки перед едой, не пить сырой воды, перед употреблением овощи нужно ошпаривать горячей водой, держать в чистоте продукты питания и посуду, следить за санитарным состоянием территории своего двора, помойной ямы, уборной, предотвратив этим самым размножение мух — главных разносчиков заразы. Нечистоты и отбросы нужно закапывать или сжигать.

При обнаружении случаев заболеваний брюшным тифом немедленно сигнализировать в больницу, после чего больного нужно госпитализировать и произвести дезинфекцию помещения, белья, посуды, которые были в пользовании больного. Непризна-

## Партийная жизнь

### В партийной школе

28 мая в партийном кабинете закончила свою работу вечерняя партийная школа.

29 слушателей полностью закончили изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и «Краткого курса истории партии» по программе, установленной ЦК ВКП(б) вечерней партшколы. Слушатели Важенина, Никурова, Старкова, Конева и другие серьезно отнеслись к изучению программного материала.

Теперь перед окончившими школу стоит другая задача — серьезно заниматься над дальнейшим повышением своего идейно-политического уровня и самостоятельно изучать труды классиков марксизма-ленинизма.

Е. Ряшина.

### Агитатор на десятидворке

Большую агитационную работу провела на своей десятидворке молодой агитатор комсомола Флора Александра.

Свою десятидворку она посещает два раза в неделю. Домохозяйки к ней относятся с большим уважением.

В течении последнего времени она проработала с ними такие исторические документы как приказ товарища Сталина от 1-го мая 1945 г., и «Обращение товарища Сталина к народу» и др.

Товарищ Флора много работает над повышением своего идейно-политического уровня, успешно занимается в политшколе.

Работа агитатора, Флора должна стать примером для других.

Т. Чешова.

ния и рвотные массы большого нужно собирать в отдельную посуду и обезвреживать раствором карболовой кислоты или бромом кипятком, но ни в коем случае не выливать их во двор.

Медицина имеет верное и надежное средство против брюшного тифа — предохранительные прививки.

Борьба с брюшным тифом — задача всей советской общественности. На помощь медработникам должны прийти санитари колхозов, общежитий, барачников. Они должны стать организаторами и проводниками мероприятий по предупреждению брюшного тифа.

Осолодкова.

За отв. редактора А. М. УСОЛЬЦЕВА.

Тираж 500